
 

ᢝ مقاومة الانجراف 
ᡧᣚ والتصحردور الأشجار   

 ᢝ
ᡧᣚ شتهطل الأمطارᚽ اه فصل الشتاءᘭل المᘭسᙬة ف ᢕᣂدة كب

  . ᣄᚽعة عᣢ سطح الأرض

ᢝ جرف 
ᡧᣚ اهᘭلان القويّ للمᘭب السᛞسᙬة من   ي ᢕᣂات كبᘭم᛿

ة  المواد الطي ᘭة والحᣕ و  ᢕᣂاتات الصغᘘال و النᗷالد ᢝ
ᡨᣎال

ᢝ تمر بها
ᡨᣎال ᢝ

ᡧᣔتقتلعها من الأرا  

   الأشجار. من  تماما  الأرض عارᗫةᘌحدث ᒯذا إذا ᛿انت 

يتكرر المشهد مرات و مرّات حᡨᣎ تصبح الأرض غᢕᣂ صالحة 
  للزراعة لفقدᒯا للطᘘقة العلᗫᖔة الخصᘘة. 

ᢝ الأرض المجروفة سوى 
ᡧᣚ ᡨᣛᘘذه الحالة لا يᒯ ᢝ

ᡧᣚالصخرة الأم و
 مع ᛿ل ما يوجد عليها من أحجار 

᠍
ᗖة قد انجرفت نهائᘭا ᡨᣂتكون ال

ᛒساعد انحدار الأرض المᘭاه السائلة عᣢ جرف ᛿ل ᛿ما    شجار وأ
ض طᗫᖁقها.  ᡨᣂعᘌ ما  

ᘌ ᢝكسوᒯا غطاء 
ᡨᣎال ᢝ

ᡧᣔالأرا ᢝ
ᡧᣚ فة  شجار من الأ أماᘭث᜻اتات الᘘو الن

ᗖة و يᣄّᙬب اᣠ فجز  فإنّ الأمر مختلف تماما  ᡨᣂمن الماء يروي ال ᢕᣂد ء كبᘭستفᛳاطن الأرض فᗷ
 ᢝ

ᡨᣍاᘘمنه الغطاء الن .  

 ّᙬفة ومᘭات كثᗷغاᗷ ينامن الملاحظ أن المناطق المغطاة ᣢرة سعة الأرجاء تحتوي عᗫᖂبيع غ
ة ᢕᣂة وفᘭاه جوفᘭم ᣢالتصحّر.  وع ᣠا حتما اᒯ ᢕᣂكون مصᘭاتات فᘘة من الن ᢕᣂأما المناطق الفق  

   أسᘘاᗷه ؟و ماᒯ  ᢝᣦو التصحّر ؟ ما 

ᗖة الفوقᘭةᗷض تدᒯور الأر  التصحر ᒯو  ᡨᣂفقدان ال .  

الحيوانᘭة .  إᣠ فقدان الحᘭاة النᘘاتᘭة و يؤدّي التصحّر   

  أسᘘاب التصحّر

ᗖةالاستغلال المفرط  - ᡨᣂاف ال ᡧ ᡧᣂاست ᣠالذي يؤدي إ ᢝ
ᡧᣔللأرا.  



ᢝ تعمل عᣢ تماسك تᗖᖁة الأرض -
ᡨᣎات الᗷإزالة الغا.  

ᢝ من  -
ᡧᣔحرمان الأرا ᣠالجائر يؤدي إ ᢝᣘاتاتها و الرᘘشهانᙙحشا.  

ᢝ تلف النᘘاتات أسالᘭب الريّ الرديئة  -
ᡧᣚ بᛞسᙬت ᢝ

ᡨᣎال 
  ᒯو " نقص او انعدام النᘘاتات"السᛞب الرئᢝᣓᛳ للتصحّر  نلاحظ أن 

  من آثار التصحّر : 

ᢝ  حرائقللᘌخلق التصحر جوًا ملائمًا  -
ᡧᣚ اتᗷالغا .  

 -  ᢝ
ᡧᣚ بᛞسᙬاحيᗫᖁلا تجد مصدّا  إثارة ال ᢝ

ᡨᣎلها أو حاجزا ال .  

  . و المسᙬنقعات  الأنهار يᗫᖂد من تᘘخر مᘭاه  -

ᗫد من الامراض و الوفᘭات . فتتصاعد الاتᗖᖁة و تصل للمدن  -  ᡧ ᡨᣂ  

ᢝ تكᢔᣂ رقعة الصحاري و تلتهم مساحات شاسعة من  -
ᡧᣔد   الأراᗫ ᡧ ᢕᣂلأفراد الذين اعدد ف

رون من الجفاف والتصحر  ᡧᣆيت .   

ᢝ مقاومة التصحر و زحف الرمال 
ᡧᣚ دور الأشجار  

ᢝ تعتمد 
ᡧᣚ قة الحديثةᗫᖁالط  ᣢت مقاومة التصحر عᘭب᙭الرمال ت

ᗷ لا أشجار استعمالᘭانوفᘭا سᘭاسᝏطول أᗷ80-120  سم وغرسها
ᢝ الرمل وترك  60-40عᣢ عمق 

ᡧᣚ فوق سطح  40سم 
᠍
سم تقᘘᗫᖁا

   . الأرض

الصنᗖᖔر  مثل أخرى ᘌمكن غرس نᘘاتات شجᗫᖁةᗷعد ت᙭بᘭت الرمال 
ᢝ والمثمر وعقل الطرفاء.  ᢔᣎالحل   

ᢝ الجرداء الᘘائرة أو ᘌجب  إعادة 
ᡧᣔا غرس الأراᒯلت أشجارᗫأز ᢝ

ᡨᣎال
أو زراعة  نᘘاتات تلامشᗷغرس ذلك  لأسᘘاب مختلفة ᛿الحرائق أو الاحتطاب الجائر وᗫتم

ᒯ ᢕᣂنا وغᙬس᜻ر الثمري والᗖᖔذور الصنᗷ الأرض مثل ᢝ
ᡧᣚ ة ᡫᣃاᘘذور مᘘا ال .  

ات و العطاء وᘘᒯ ᢝᣦة من ᕚ سᘘحانه و  الأشجار تعتᢔᣂ  الخاتمة :  ᢕᣂرئة الأرض و مصدر الخ
 ᣠسانتعاᙏالوقوف  للإ ᢝᣦمة وᘭو لا تعدّ إضافة لفائدتها العظ ᣕما تحمله من فوائد لا تحᗷ

ᢝ وجه خطر كبᢕᣂ يواجه الاᙏسان وᒯو خطر تصحّر 
ᡧᣚ ᢝ

ᡧᣔة جمعاء أن  ، لذلك الأراᗫ ᡫᣄᛞال ᣢع
 . فسد منها و إصلاح ما اعمار الأرض  إعادةتتّحد من أجل 


